

# 俄羅斯考慮禁止進口日本水產

【大公報訊】據路透社報導：俄羅斯監管當局26日表示，俄方正在考慮加入禁止進口日本水產品的行列，最終決定將在與日方談判後做出。

日本政府上月執意啟動福島核污水排海計劃，全球多個國家和地區對日本水產品的安全性提出質疑。

中國自8月24日起全面禁止進口日本水產品。俄羅斯聯邦獸醫和植物衛生監督局（獸植局）說：「考慮到日本產品存在

受到輻射污染的風險，獸植局正考慮加入中國對日本魚類產品施加進口限制的可能性。」俄方已致函日本，說明就此事舉行會談的重要性，並要求日方在10月6日前提供有關出口魚類產品放射性檢測的信息，包括氚的含量。

日本政府內閣官房長官松野博一27日稱，日方將對俄方聲明進行仔細審查。他聲稱，中俄對日本水產品安全性的批評「沒有科學依據」。美國國務院發言人米

勒為日本站台，聲稱相關禁令「不必要且不恰當」。

俄羅斯官方數據顯示，俄今年進口了118噸日本海鮮。核污水開始排放當天，獸植局表示，俄羅斯與許多國家一樣關注核污水對食品安全的影響，將對從日本進口的產品加強監管。俄羅斯科學院研究員謝爾吉延科早前披露，日方以限制進入專屬經濟區為由，拒絕俄方派科船靠近福島研究核污水。



▲俄羅斯考慮對日本水產品實施進口限制。圖為福島海鮮在當地市場出售。路透社

# 拜登赴密歇根罷工現場遇冷眼

## 白宮被指罪魁禍首 高通脹讓民眾煎熬

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《日本經濟新聞》、CNN報導：美國汽車行業工會（UAW）針對底特律三大汽車製造商的罷工持續擴大，對美國經濟及2024年大選局勢造成衝擊。美國總統拜登26日前往密歇根州汽車工人罷工現場，表示支持工人爭取加薪。但美國網友指出，拜登並不關心工人權益，只是想要收割他們的選票；拜登才是迫使工人罷工的罪魁禍首，因為他的經濟政策導致美國通脹率居高不下，民眾生活成本增加。

當地時間26日，拜登現身通用汽車公司位於密歇根州貝爾維爾的零件中心，與數十名工人一同站在罷工糾察線上。他聲稱，2008年金融危機期間，汽車工人為「拯救汽車行業」做出了犧牲，現在汽車公司發了財，工人們理應得到40%加薪。據《紐約時報》報導，拜登此行來去匆匆，僅停留了約15分鐘。

### 拜登政策導致通脹高企

美媒稱，拜登是美國歷史上首位親臨罷工糾察線的在任總統。但現場的一些工人似乎並不歡迎總統到來。霍士新聞拍攝的畫面顯示，一名工人皺眉看向站在他身側的拜登。一名美國網友直言，拜登才是迫使汽車工人為漲薪而罷工的罪魁禍首，他的經濟政策導致通脹率居高不下，工薪階層難以維持過去的生活質量。

美媒此前指出，自拜登上任以來，美國人的工資大約增長了12%，但通脹上升了15%，拜登政府的《通脹削減法案》淪為一個笑話。美聯儲自去年3月以來持續加息，也令美國家庭面臨更大



▲拜登26日前往密歇根州汽車工人罷工現場，但工人面露不快。視頻截圖

經濟壓力，按揭貸款和信用卡的還款利率均大幅上升。

在收入增長速度跑不贏通脹的背景下，UAW與通用、福特及斯克蘭蒂亞斯三大汽車製造商的勞資糾紛日益激烈。UAW從本月15日開始罷工，22日罷工範圍擴大至20個州的38個零件和分銷中心，要求大幅加薪及從根本上改善工人待遇。

《日本經濟新聞》指出，如果罷工長期化，本就面臨危機的美國經濟將受到更嚴重衝擊。據摩根士丹利估算，三大汽車製造商的14.6萬僱員若全部加入

罷工，僅需幾周時間就會將美國經濟增長率拉低1個百分點。汽車生產停滯還會推高消費者物價指數（CPI）5%的新車價格，令拜登政府距離降低通脹的目標更遙遠。摩根士丹利警告說，罷工造成的車價上漲可能將CPI漲幅推高0.15個百分點。

### 密歇根成兩黨政鬥戰場

共和黨2024年熱門總統候選人、美國前總統特朗普計劃於當地時間27日晚前往密歇根州，聲援罷工活動。美國之音指出，拜登和特朗普爭相表態支持汽車工人，是為了爭奪他們的選票。密歇根、賓夕法尼亞等中西部搖擺州歷來是兩黨必爭之地，2016年特朗普拿下這兩個州，最終問鼎白宮；2020年拜登憑藉工會選票在當地勝出，進而成為大選贏家。

拜登自詡為「美國有史以來最親近工會的總統」，但他與UAW之間存在矛盾。UAW曾指責拜登鼓勵汽車行業向電動車轉型的政策損害傳統汽車工人的利益。另外，拜登曾於去年12月簽署法案，強行阻止鐵路工人罷工。美國網友說，如今他在密歇根州拍到了想要的照片，可能轉頭就又要取締罷工了。

白宮不願承認拜登支持UAW提出的加薪40%訴求，進一步暴露了拜登政府的虛偽面目。據CNN報導，拜登在密歇根州罷工現場被詢問汽車工人是否應該得到40%的加薪時，公開作出肯定回答。但一名白宮官員對記者說，拜登「沒有聽清楚具體問題」。面對記者質疑，這名官員重新聽了音頻資料，才不情願地承認此事。



▲美國汽車工人26日在加州罷工遊行，要求改善薪資待遇。法新社

### 網友評論

Optimus (parody):

「（如果拜登真的為汽車工人考慮）那為什麼要不斷向烏克蘭送錢，讓美國背負更多債務呢？」

Mrs Malindo:

「他（拜登）乘飛機飛了400多英里，只為和經過精挑細選的幾個示威者拍十幾分鐘的照片。納稅人為此付了多錢？」

Todd Thompson:

「這些工人難道不知道拜登才是迫使他們罷工的罪魁禍首嗎？（拜登的經濟政策導致）通脹率失控；他對石油宣戰，還開放了邊境……他是美國大部分問題的根源！」

大公報整理

# 荷里活編劇復工 演員罷工未息

【大公報訊】據法新社報導：當地時間26日，美國編劇工會宣布結束近5個月的罷工行動，荷里活編劇們自27日凌晨0時起可以開始自由工作。不過，7月加入罷工行列的演員工會仍在繼續罷工，大多數電視劇和電影的製作還無法恢復。

美國編劇工會26日宣布接受與製片公司敲定的協議，內容包括提高編劇最低工資標準、增加醫保和養老金繳納比例、根據流媒體觀眾收視率提供劇集版稅獎金，以及關於使用人工智能（AI）應用程序的規定等。27日凌晨起，編劇們將陸續復工，預計各大電視台的脫口秀等節目很快將恢復播出。工會約1.15萬名成員對於是否接受這份協議有最終決定權，將於10月2日至9日進行投票，但業內專家認為投票批准只是走個過場。

5月2日起，美國編劇工會的電影電視編劇開始罷工。7月，擁有約16萬成員的荷

里活演員工會也加入罷工行列，成為60多年來首次編劇和演員「雙重罷工」。目前，演員罷工還未結束。受罷工影響，Netflix的《怪奇物語》、迪士尼的《刀鋒戰士》等熱門新作進度均停擺，預估經濟損失高達50億美元（約390億港元）。據報道，要想完全解決罷工問題，至少還需要數周時間。



▲美國編劇和演員26日在加州示威。27日起，編劇將結束罷工。美聯社

# 特朗普虛報資產 法官裁定財務欺詐

【大公報訊】據美聯社報導：美國紐約州一名法官26日裁定，前總統特朗普及其兩個兒子誇大特朗普集團資產以欺騙銀行的行為構成財務欺詐。作為懲罰，這名法官下令吊銷特朗普的部分商業執照。特朗普的律師凱斯稱，這項判決「完全脫離事實和法律」，將提起上訴。

紐約曼哈頓最高法院法官恩戈龍在紐約州總檢察長詹姆斯提出的民事訴訟中裁定，特朗普及其家族企業的高管不僅只是虛報資產，還在年度財務報告中說謊，以此獲得優惠的貸款條件和較低的保險費，這些手段違反了法律。他下令吊銷特朗普

的部分商業執照，並表示會繼續讓一位獨立監察員監督特朗普集團的運作。美媒稱，特朗普今後在紐約很難繼續做生意。

詹姆斯指控特朗普等人將特朗普集團的資產價值誇大了數十億美元。主要是為了在2011至2021年期間從銀行獲得更有利的貸款條

件。詹姆斯在起訴書中列舉了幾個例子，包括紐約特朗普大樓內的三層公寓。據報道，公寓價值是按照其實際面積的近三倍申報的。詹姆斯要求禁止特朗普及其幾位親屬在紐約州做生意，並處以2.5億美元的罰款。此案將於10月2日在沒有陪審團的情況下開審。

美媒稱，這項判決顛覆了特朗普精心塑造的由房地產大亨變身政治強人的形象。特朗普26日批評裁決結果旨在破壞其競選活動、阻止他重返白宮。



▲特朗普誇大家族企業資產的行為26日被裁定構成欺詐。美聯社